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نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: تکلیف تابع چند ضابطه اي

ادبتکلیف ویدئو: جلسه17

برد تابع با ضابطۀ  شامل چند عدد صحیح نمی شود؟ - 1

بی شمار

f(x) = { + 2x2 x < 0
−|x + 2| x ≥ 0

435

اگر تابع  و  مفروض باشند،  کدام است؟ - 2f(x) = {
x + k

+ 1x2
x ≥ 2
x ≤ 2

g(x) =
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

x + 4a
2a
3x − 1

x ≤ 2
x = 2
x > 2

f(a) + g(k)

11086
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با فرض  ،حاصل   کدام است؟ - 3f(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

ax + b

cx + d

ex + f

gx + h

−4 ≤ x < −2
−2 ≤ x < 0
0 ≤ x < 1
1 ≤ x ≤ 4

a + b + c + d + e + f + g + h

2

4

6

8

کدام شکل قسمتی از نمودار تابع قطعه اي   است؟ - 4f(x) = { 2 + x

2x − x2
x < 0
x ≥ 0

کدام یک تابع است؟ - 5

               

هیچکدام هر دو

g(x) = { x − 1
3x

x > 2
x < 4

f(x) = { x + 1
2x

x > 0
x < 3

f(x)g(x)

در تابع با ضابطۀ  ، مقدار   کدام است؟ - 6f(x) = { x − x + 4− −−−−√

2x + 3
x > 3
x ≤ 3

f (f(5)) + f (f(1))

6789

در تابع  ،   کدام است؟ - 7

صفر

f(x) = { − 1x2

2x + 3
x > 0
x < 0

f (f(−1))

15−1

برد تابع   کدام است؟ - 8f(x) = { x

−3
x ≥ 0
x < 0

[0, +∞)[−3, +∞)[0, +∞) ∪ {−3}R
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نمودار تابع با ضابطه ي   کدام است؟ - 9
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f(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

1
− 1x2

2

,

,

,

−1 ≤ x ≤ 0
0 < x ≤ 3
x > 3

کدام یک از گزینه هاي زیر یک تابع را نمایش می دهند؟ - 10

f(x) = {2x − 1
x + 3

x ≥ 0
x ≤ 0

g(x) = {x2

2x − 4
x > 0
x < 2

k(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

x

0
x ≥ 0
x = 0

− x ≤ 0x2
h(x) = {

|x| + 1
+ 1x2

x ≤ −2
x ≥ −2

اگر  تابع همانی و  تابع ثابت برابر با  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟ - 11fg(−3)|2g(−1)| − f(−4)

−22107

اگر  یک تابع ثابت باشد،  کدام است؟ - 12f(x) = (2m − 4)x − + 3m2f( − 1)m3

8−127

اگر  معرف یک تابع ثابت و  یک تابع همانی باشد، آن گاه حاصل  - 13

 کدام است؟

f = {(11, 0), (5, a + b), (2, 2 − a)}g(x) =
m + nx3 x2

3 − 2xx2

bm − na

2−232−32

اگر  تابع همانی،  تابع ثابت و  باشند، مقدار  کدام است؟ - 14fgg(5) = 34f(g(−2)) − 2g(f(7))

6−612−12

اگر  تابع همانی،  تابع ثابت و  باشد، آنگاه حاصل  کدام است؟ - 15fg= 1
g(5)f(5)

f(5) + g(5)

f(4) + g(4)

g(4) + 1
3
7

7
3

7
2

2
7

برد تابع  با ضابطۀ  کدام است؟ - 16ff(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

+ 2x2

x2

x + 1

, x ≤ −1
, −1 < x < 1
, x ≥ 1

[0, 1) ∪ [2, +∞)(−∞, −1) ∪ [2, +∞)(−∞, 2](−1, 1) ∪ [2, +∞)

اگر  تابعی ثابت و  تابع - 17

همانی باشد، حاصل  کدام است؟

f = {(1 , 5) , (2 , m + n) , (3 , 2m − n)}g = {(−1 , a) , (−2 , b) , (−3 , a + b)}

f(3) − g(−1)

264−4
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گزینه 1 - 1

اعداد صحیح ناموجود در این بازه: 

اگر  و  بخواهند تابع باشند باید  از هر دو ضابطۀ  مقداري یکسان داشته باشد و  نیز از ضابطۀ اول و دوم  یکسان به دست آید: گزینه 2 - 2

فرم تابع خطی:   گزینه 4 - 3
با نوشتن معادله هر قسمت داریم: 

 

 

 

 

 

گزینه 1 - 4

{ x < 0 ⇒ > 0 ⇒ + 2 > 2x2 x2

x ≥ 0 ⇒ x + 2 ≥ 2 ⇒ |x + 2| ≥ 2 ⇒ −|x + 2| ≤ −2

= (−∞, −2] ∪ (2, +∞) = R − (−2, 2]Rf

{−1, 0, 1, 2}

f(x)g(x)f(2)fg(2)g

f(2) = 2 + k = + 1 ⇒ 2 + k = 5 ⇒ k = 322

⇒ f(x) = {
x + 3

+ 1x2

x ≥ 2
x ≤ 2

g(2) = 2 + 4a = 2a ⇒ 2a = −2 ⇒ a = −1 ⇒ g(x) =
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

x − 4
−2
3x − 1

x ≤ 2
x = 2
x > 2

f(−1) + g(3) = ((−1 + 1) + (3 × 3 − 1) = 2 + 8 = 10)2

y = ax + b

{ →
(−4, −2)

(−3, 0)

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

y = ax + b

−2 = −4a + b

0 = −3a + b
– ––––––––––––

−2 = −a ⇒ a = 2

0 = −3a + b 0 = −6 + b ⇒−→−
a=2

b = 6

y = 2 = cx + d ⇒
c = 0

d = 2

y = ex + f → { →
(0, 2)

(1, −1)

⎧

⎩⎨
2 = 0 + f ⇒ f = 2

−1 = e + 2 ⇒ e = −3

y = gx + h → { → {
(1, −1)

(4, 2)

−1 = g + h

2 = 4g + h
– ––––––––––

− 3 = −3g ⇒ g = 1 , −1 = g + h− →−−−−
g = 1

−1 = 1 + h ⇒ h = −2

a + b + c + d + e + f + g + h = 2 + 6 + 0 + 2 + 2 − 3 + 1 − 2 = 8

x ≥ 0 ⇒ y = − + 2x = x(−x + 2)x2
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گزینه 4 - 5
 با رسم دو تابع داریم:

 

x2

x 1+

2 4

1

12

f (x (

g ( x (

ها را در بیش از یک نقطه قطع می کنند. هر دو تابع خطوط موازي محور 

گزینه 4 - 6

 :پس

گزینه 4 - 7

گزینه 3 - 8

 تابع  را رسم می کنیم:

 
3

x

y

، مقدار تابع در بازه ي  تغییر میکند و در ضابطه ي دوم وقتی  است مقدار تابع تنها عدد  است. پس برد تابع عبارت است از: طبق شکل می بینیم براي 

تابع   را که در آن  عددي حقیقی باشد، تابع ثابت نامیده می شود. گزینه 4 - 9

در بازه ي  نمودار تابع به صورت خط افقی با عرض برابر با یک است. در بازه ي  نمودار تابع به صورت بخشی از سهمی به معادله ي  است. مقدار تابع  در صفر برابر

با   و در  برابر با  است. توجه کنید که چون  جزو بازه ي  نیست نمودار سهمی را در یک نقطه به صورت تو خالی رسم می کنیم. در بازه ي  نمودار تابع به

« صورت خطی افقی با عرض برابر با   است. توجه کنید که   نیز جزو بازه ي  نیست و خط در این نقطه باید تو خالی رسم شود. با توجه به توضیحات داده شده نمودار گزینه ي «
جواب است

گزینه 3 - 10
نمودار هر گزینه را رسم می کنیم:

:« گزینه ي «

y

f(1) f(1) = 2x + 3 = 2 + 3 = 5−→−
1≤3

f (f(1)) = f(5) f(5) = x − = 5 −−→−
5>3

x + 4
− −−−−

√ 5 + 4
− −−−−

√

= 5 − = 5 − 3 = 2 ⇒ f(5) = 29
−−

√

f (f(5)) = f(2) f(2) = 2x + 3 = 4 + 3 = 7−→−
2≤3

f (f(5)) + f (f(1)) = 7 + 2 = 9

−1 < 0 : f(−1) = 2x + 3 → f(−1) = −2 + 3 = 1

f (f(−1)) = f(1)

1 > 0 → f(1) = − 1 = − 1 = 1 − 1 = 0x2 12

xھا دامنھ تابع عبارتست از تصویر نمودار آن بر روی محور
yھا برد تابع عبارتست از تصویر نمودار آن بر روی محور

f(x) = { x

−3
,

,

x ≥ 0
x < 0

x ≥ 0[0 , +∞)x < 0−3

= [0 , +∞) ∪ {−3}Rf

f(x) = kk

[−1, 0][0, 3)= − 1y1 x2y1

−1x = 38x = 0[0, 3)(3, +∞)

2x = 3(3, +∞)4

رابطھ ای تابع است کھ ھر خط عمودی (قائم)، نمودار آن را حداکثر در یک نقطھ قطع کند .
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:« گزینه ي «
y

x

g

:« گزینه ي «
y

x

k

:« گزینه ي «
y

x

h

1
2

» تابع است. با توجه به نمودارها، تنها گزینه ي«

گزینه 3 - 11
 تابع همانی تابعی است که به هر عضو از دامنه دقیقاً همان عضو را در برد نسبت می دهد.        می دانیم:   

 تابع ثابت تابعی است که به هر عضو از دامنه تنها یک عضو را در برد نسبت می دهد.        

 تابع همانی

 تابع ثابت

گزینه 2 - 12
 تابع ثابت تابعی است که به هر عضو از دامنه تنها یک عضو را در برد نسبت می دهد.      می دانیم:   

با توجه به تعریف، ضریب  باید صفر باشد تا تابع  یک تابع ثابت شود. بنابراین:

گزینه 2 - 13
 تابع همانی است که به هر عضو از دامنه دقیقاً همان عضو را در برد نسبت می دهد.        می دانیم:   

 تابع ثابت تابعی است که به هر عضو از دامنه تنها یک عضو را در برد نسبت می دهد.  
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3

(f(x) = x)

(f(x) = k(k ∈ R))

f : f(−4) = −4 ⇒ −f(−4) = 4

g : g(x) = −3 ⇒ g(−1) = −3 ⇒ 2g(−1) = −6 ⇒ |2g(−1)| = 6

|2g(−1)| − f(−4) = 6 + 4 = 10

(f(x) = k(k ∈ R))

f(x) = (2m − 4)x − + 3m2

xf(x)

2m − 4 = 0 ⇒ 2m = 4 ⇒ m = 2

f(x) = −4 + 3 = −1 ⇒ f( − 1) = −1m3

(f(x) = x)

(f(x) = k(k ∈ R))

5

ی
ضابطه ا

ف تابع چند 
تکلی

ادب



/

 تابع ثابت

 تابع همانی

گزینه 1 - 14
 تابع همانی تابعی است که به هر عضو از دامنه دقیقاً همان عضو را در برد نسبت می دهد.        می دانیم:   

 تابع ثابت تابعی است که به هر عضو از دامنه تنها یک عضو را در برد نسبت می دهد.        

می دانیم:   گزینه 2 - 15

 تابع ثابت : 

 تابع همانی : 

 :فرض

 :حکم

، سپس نمودار  را با شرط  و در بهترین روش تعیین برد این تابع، رسم نمودار آن است. به این صورت که ابتدا نمودار  را با شرط  گزینه 1 - 16

مرحلۀ آخر نمودار تابع  را با شرط  رسم می کنیم تا نمودار تابع اصلی به صورت زیر رسم گردد.

تصویر نمودار بر روي محور  ها، برد تابع را نتیجه می دهد.

x

y

2
1

11_

3

 برد تابع  

) می باشد. در نتیجه  می باشد و چون g تابع همانی است پس  چون  تابع ثابت است و عدد  مؤلفۀ دوم یکی از زوج مرتب هاي تابع است، پس برد آن ( گزینه 2 - 17
است، در نتیجه:

f : f(11) = f(x) = 0 ⇒ { } ⇒ b = −2f(5) = 0 ⇒ a + b = 0
f(2) = 0 ⇒ 2 − a = 0 ⇒ a = 2

g : g(x) = x = ⇒ m + n = 3 − 2 ⇒ {
m + nx3 x2

3 − 2xx2
x3 x2 x3 x2 m = 3

n = −2

bm − na = −2 × 3 − (−2) × 2 = −6 + 4 = −2

(f(x) = x)

(f(x) = k(k ∈ R))

} ⇒ −2g(f(7)) = −6
تابع ھمانی f : f(7) = 7
تابع ثابت g : g(5) = g(7) = 3 ⇒ −2g(7) = −6

g(−2) = 3 ⇒ f(g(−2)) = f(3) = 3 ⇒ 4f(g(−2)) = −12

4f(g(−2)) − 2g(g(7)) = 12 − 6 = 6

g(x) = k g(x).باشد تابعی ثابت است ھرگاه بھ فرم
f(x) = x f(x).باشد تابعی ھمانی است ھرگاه بھ فرم

⇒ g(x) = k ⇒ g(5) = kg(x)

⇒ f(5) = 5f(x)

= 1 ⇒ 5k = 5 + k ⇒ 4k = 5 ⇒ k = ⇒ g(x) =
k × 5
5 + k

5
4

5
4

= =
f(4) + g(4)

g(4) + 1

4 +
5
4

+ 1
5
4

7
3

= + 2y1 x2x ≤ −1=y2 x2−1 < x < 1

= x + 1y3x ≥ 1

y

= [0, 1) ∪ [2, +∞)⇒

f55f(3) = 5g(−1) = −1

f(3) − g(−1) = 5 − (−1) = 6
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